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απαιτήσεις

Συνολικά αποτελέσματα δοκιμών  
(συμπεριλαμβανομένων των προειδοποιήσεων,  

των σημάνσεων και των οδηγιών)

Οι εθνικές αρχές εποπτείας της αγοράς συ-
νεργάστηκαν στο πλαίσιο μιας εκστρατείας 
για την ασφάλεια των προϊόντων, η οποία 
χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή, για να ελέγξουν επιλεγμένα καρε-
κλάκια φαγητού που πωλούνται στις αγορές 
τους ως προς τη συμμόρφωση με τους κανό-
νες και τα πρότυπα της ΕΕ.

Τι είδους δοκιμές πραγματοποιήθηκαν;

60 καρεκλάκια φαγητού, που αγοράστηκαν από 
ηλεκτρονικά και φυσικά καταστήματα σε 11 χώρες, 
αναλύθηκαν από διαπιστευμένο εργαστήριο στην ΕΕ. 
Οι εργαστηριακές δοκιμές περιλάμβαναν ελέγχους 
όσον αφορά την ανθεκτικότητα, την αντοχή σε τρά-
βηγμα και τις χημικές απαιτήσεις. Η επισήμανση και η 
σήμανση ελέγχθηκαν από τις αρμόδιες εθνικές αρχές.

Τι πρέπει να κάνετε;

•	 Βεβαιωθείτε ότι το καρεκλάκι φαγητού είναι 
σταθερό πριν από τη χρήση και χρησιμοποιείτε 
πάντα το σύστημα συγκράτησης.

•	 Έχετε το νου σας για εύκολα αποσπώμενα μικρά 
κομμάτια ή κενά όπου τα άκρα των παιδιών θα 
μπορούσαν να παγιδευτούν ή να τραυματιστούν.

•	 Ελέγξτε το Safety Gate για τυχόν προβλήματα 
που έχουν δημοσιευτεί σχετικά με το καρεκλάκι 
φαγητού που θέλετε να αγοράσετε.

•	 Αναφέρετε τυχόν προβλήματα ασφάλειας 
ή ατυχήματα με το προϊόν στην αρχή για την 
προστασία των καταναλωτών στο Consumer 
Safety Gateway.

Αποτελέσματα δοκιμών

Από τα 60 δείγματα, το 40% δεν πληρούσαν τουλάχι-
στον μία από τις απαιτήσεις των δοκιμών. Αν λάβουμε 
υπόψη και τους ελέγχους για τις επισημάνσεις, το 83% 
δεν πληρούσαν τις απαιτήσεις.

Εντοπίστηκαν βασικές αστοχίες στις εργαστηριακές 
δοκιμές.

Το 71% των δειγμάτων δεν πληρούσαν τις απαιτήσεις 
για τη σήμανση και τις πληροφορίες για το προϊόν, το 
22% απέτυχαν στις δοκιμές σταθερότητας και το 16% 
ενείχαν κίνδυνο λόγω μη συμμορφούμενων συστημά-
των συγκράτησης ή ανεπαρκούς πλευρικής προστασίας.

Πόσο ασφαλή είναι τα 
παιδικά καρεκλάκια 
φαγητού που 
πωλούνται στην ΕΕ;

Δικαιοσύνη και 
Καταναλωτές
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https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
https://webgate.ec.europa.eu/consumer-safety-gateway/screen/public/home
https://webgate.ec.europa.eu/consumer-safety-gateway/screen/public/home
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Σοβαρός Υψηλός Χαμηλός

13

1

11

Ποιοι είναι οι κίνδυνοι;

Τα καρεκλάκια φαγητού μπορούν να εγκυμονούν 
σοβαρούς κινδύνους λόγω μηχανικών προβλημάτων, 
όπως αστάθεια, κίνδυνος πτώσης από ύψος ή παγί-
δευση του κεφαλιού/του λαιμού, καθώς τα παιδιά 
πολλές φορές κινούνται και μπορεί να προσπαθή-
σουν να βγουν από τα καρεκλάκια φαγητού.

Τα μικρά ανοίγματα, τα αποσπώμενα τμήματα και τα 
μικρά κομμάτια επίσης ενέχουν κινδύνους τραυματι-
σμού για το παιδί.

Τι έκαναν οι εθνικές αρχές;

13 δείγματα διαπιστώθηκε ότι ενείχαν σοβαρό 
κίνδυνο για την ασφάλεια και την υγεία, ένα ενείχε 
υψηλό κίνδυνο και 11 ενείχαν χαμηλό κίνδυνο.

Δημοσιεύτηκαν ειδοποιήσεις για 6 καρεκλάκια 
φαγητού που ενείχαν σοβαρό κίνδυνο στο Safety 
Gate, το σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης της ΕΕ 
για επικίνδυνα μη εδώδιμα προϊόντα. Ζητήθηκε από 
τους κατασκευαστές και τους διανομείς:

•	 να ανακαλέσουν τα προϊόντα τους από τους 
καταναλωτές·

•	 να τα αποσύρουν από την αγορά· 

•	 να διακόψουν τις πωλήσεις·

•	 να αποκαταστήσουν τις ελλείψεις όσον αφορά τις 
επισημάνσεις, τις προειδοποιήσεις  
και τις οδηγίες.

Σαρώστε τον κωδικό QR για την αναλυτική έκθεση και για περισσότερες πληροφορίες

https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home

